

Deschiderea anului cercetășesc 2024-2025: O sărbătoare a educației nonformale

Activitățile propuse îi pregătesc pe tineri pentru provocările vieții, dezvoltându-le abilități practice și sociale

Cercetașii Vlășiei au celebrat duminică deschiderea oficială a anului cercetășesc 2024-2025 pe Islaz, în apropierea stadionului de Cricket, un loc generos și pitoresc care a oferit un cadru ideal pentru acest eveniment important. La ceremonie au participat peste 200 de persoane, incluzând părinți, copii și membrii comunității, toți strânși pentru a marca un moment semnificativ în activitatea organizației.

Cristina NEDELICU

Ceremonia a început cu un serviciu religios, urmat de intonarea Imnului Național al României. Emoția a fost palpabilă, în special printre părinții celor mai mici membri, cunoscuți sub numele de „Pui de Lup” sau „Lupișori”. Aceștia au fost primiți cu aplauze călduroase, evidențiind bucuria și sprijinul cercetașilor pentru tinerii cercetași. „Astăzi sărbătorim nu doar începutul unui nou an, ci și împlinirea a șapte ani de la înființarea Cercetașilor Vlășiei”, ne-a spus Marcel Bărbăței, inițiatorul activității.

De altfel, este important de știut că înscrierile pentru noul an cercetășesc sunt deschise până la 1 noiembrie. Vârstele participanților variază între 6 și 18 ani, acoperind clasele I până la a XII-a. „Cercetășia este o metodă de educație non-formală care se completează cu educația școlară, oferind copiilor și tinerilor abilități esențiale pentru viață”, a explicat Marcel Bărbăței.

Cercetașii sunt organizați în trei grupe de vârstă: Lupișorii (clasele I-IV), Cutezătorii (clasele V-VIII) și Călăuzele (liceenii). Fiecare grupă are un



program educațional bazat pe lucrări literare celebre. De exemplu, Lupișorii

se ghidează după „Cartea Junglei” de Rudyard Kipling, Cutezătorii după

„Doi ani de vacanță” de Jules Verne, iar Călăuzele se inspiră din „Ciresarii”,

de Constantin Chiriță. Aceste lucrări nu sunt doar texte, ci temelia pe care se construiesc ateleerele și activitățile anuale, stimulând imaginația

și creativitatea tinerilor cercetași.

Activitățile cercetașilor implică asumarea unor responsabilități

Deschiderea anului cercetășesc a inclus și activități specifice, precum depunerea promisiunilor de către cei care nu au avut ocazia să o facă anterior, pentru a obține astfel oficial eșarfa cercetașului. „Cercetășia nu este doar despre distracție, este despre asumarea unor responsabilități și dezvoltarea unui caracter puternic”, ne-a mai spus Marcel Bărbăței.

Activitățile propuse includ jocuri de echipă, orientare în teren, pregătire fizică, supraviețuire în natură, acordarea primului ajutor și multe altele. „Învățăm pe copii să se descurce și în condiții vitrege, să se orienteze în natură și să se descurce fără ajutorul părinților, promovând astfel responsabilitatea și

independența”, a explicat liderul cercetașilor.

De asemenea, cercetașii participă la excursii de o zi, de două zile și tabere, explorând și monumente istorice și învățând despre cultura locală și națională. „Această independență îi ajută să devină responsabili și să dezvolte abilități de socializare”, a adăugat Bărbăței.

Andrada Mărgărit, elevă la liceu și călăuză la cercetași, ne-a spus că activitățile au învățat-o să se orienteze mai bine, a lucrat cu cei mici, iar condiția fizică i s-a îmbunătățit.

Sprijinul comunității

Activitățile Cercetașilor Vlășiei sunt susținute de Primăria Moara Vlășiei și de Consiliul Local, care contribuie cu resurse pentru diverse activități și deplasări. Cercetașii nu sunt exclusiviști, ci primesc cu brațele deschise pe toți cei care doresc să se alature.

La eveniment, Tiberiu Plăcintă, lider și pă-

activ în viața de cercetaș”, a mai spus Tibi.

O moștenire cu tradiție

Cercetășia a apărut acum mai bine de 100 de ani în Marea Britanie și s-a extins rapid în întreaga lume, numărând astăzi peste 50 de milioane de cercetași. În România, cercetășia a fost inițiată în 1913 la Liceul Lazăr, iar istoria sa este profund legată de valorile educaționale și de implicarea tinerilor în comunitate.

Deschiderea anului cercetășesc 2024-2025 a demonstrat implicarea continuă a Cercetașilor Vlășiei în educația non-formală și în dezvoltarea tinerilor. Într-o lume în care tehnologia devine din ce în ce mai dominantă, cercetășia oferă astfel o oportunitate unică de a redescoperi natura, de a dezvolta abilități practice și de a forma caractere puternice, pregătite să facă față provocărilor vieții.

Tiberiu Plăcintă a mai subliniat importanța cercetășiei în formarea tinerilor: „«Gata oricând!» nu este doar un motto, ci un angajament față de o educație care formează oameni responsabili, curajoși și conectați la valorile comunității. Această educație non-formală nu doar că îmbogățește cunoștințele tinerilor, dar le oferă și instrumentele necesare pentru a deveni adulți responsabili, cetățeni activi și implicați în societate”, a concluzionat acesta.

